

我省公布2015年义务教育招生政策

公办、民办中小学都不得考试招生

“大班额”比例过高学校不得招收择校生

昨日,郑州晚报记者从省教育厅获悉,河南2015年义务教育招生工作政策公布:全省义务教育公办中小学划片范围须向社会公布;无论是公办学校还是民办学校,均不得采取考试的方式进行选拔招生;“大班额”比例过高学校不得招收“择校生”。郑州晚报记者 张竞跌

任何学校都不能通过考试选拔学生

省教育厅明确要求,无论公办学校、民办学校,均不得采取考试的方式进行选拔招生。各地应鼓励引导民办学校在本地行政区域内进行招生,不得异地组织考试选拔,扰乱当地正常的教育教学秩序。对于联合或委托社会培训机构举办“占坑班”选拔生

源,加重学生课业和经济负担的,要严肃查处。要根据民办学校的办学条件,科学核定其招生规模,保证教育教学质量。

今年,我省将强化对义务教育招生工作的监督检查,重点检查热点地区、热点学校的招生情况。凡接到群众有关义务教育招生方面的举报,不管

是公办学校还是民办学校,发现问题都要及时查处。对违规招生,不得注册本校学籍,取消普通高中招生分配生资格,并向社会公布处理结果。

公办学校要向社会公布招生划片范围

严格规范义务教育招生行为,省教育厅要求,全省义务教育招生要坚持免试就近入学,阳光招生。各地要提前摸清底数,科学制定2015年的义务教育招生工作方案和招生计划,

合理划定每所公办学校的招生范围,把划片范围、招生政策、招生程序等向社会公布。

为有效解决公办学校择校问题,政策规定,各地要通过应用全国中小学生学籍信息管理

系统功能,引导学生合理流动并择校。各地和学校应在9月1日前完成招生工作,并在规定时间内完成新生的电子学籍注册或转接。对于大班额比例过高的学校,不得招收择校生。

确保特殊群体适龄儿童接受义务教育

为保障进城务工人员随迁义务教育阶段适龄子女入学,我省规定,全省各县(市、区)教育行政部门要在教育局官方网站公布入学政策,设立专门的服务大厅(或窗口),公布咨询电话和入学条件,接受家长咨询。另外,各地要简化手续,按照“以流入地政府为主,以公办全日制学校为主”

的原则,统筹安排好进城务工人员随迁义务教育阶段适龄子女入公办学校学习,不得收取任何费用。同时,按照“人籍一致”的原则及时办理新生的学籍注册和转接。

针对农村和特殊群体适龄儿童少年,省教育厅要求,各地要加快改善农村中小学校办学条件,县级教育行政部门和

义务教育学校要督促辖区内适龄儿童少年按时接受义务教育。要做好监护人和学龄儿童少年的思想工作,决不能发生辍学。同时,各地做好对农村留守儿童、残疾儿童及贫困家庭儿童的关爱工作,摸清底数和情况,关爱到人,资助到家,确保每一个适龄儿童少年接受义务教育。

空军“航空实验班”定选明日启动

726名河南学生进入定选,计划招收100人

河南航空实验班招生定选工作将于明日启动。记者昨日从省教育厅获悉,经过筛选,我省初选合格的1993名学生中,最终有726人进入定选。郑州晚报记者 张竞跌

今年,我国空军青少年航空学校航空实验班(简称“航空实验班”)首次招生工作受到很多学生和家长的关注。根据空军统一部署和航空实验班招生工作计划,我省将于5月13日~19日组织航空实验班招生定选工作。郑州、洛阳、兰考等27个市(县)的726名学生进入空军青少年航空学校航空实验班定选。

“航空实验班”面向全省招收优秀应届初中毕业生,今年计划招100人,全部要求男性。空军招飞局济南选拔中心张光宇主任介绍,今年河南共有11185名学生报考航空实验班,有8119名

报名学生在全省10个检测站上站参检,参检率72.5%;最终确认初选合格学生1993名,合格率24.5%。

张光宇介绍,航空实验班是为了超前培育军事航空航天领域新型飞行人才,能进入航空实验班的学生,不仅要身体条件好,对学习成绩的要求也非常高。考察遴选主要分为初选和定选两个步骤。

其中,初选身体合格后,

文化摸底成绩也达到要求,才能进入定选,文化测试要求学生能达到当地省级示范性普通高中的预估分数线。

定选将在初选的基础上,按照体格检测的具体标准,对身体进行全面的细筛,其间还要进一步进行心理品质检测,以及政治考核。符合条件的学生还要按照中考成绩择优录取,最终进入航空实验班。

距离2015年高考只剩下不到一个月的时间了,记者昨日从河南大学、河南科技大学获悉,这两所院校的2015年招生计划已经确定:河大今年计划招9600名本科生,新增3个本科专业,另外,今年该校将大规模推进按类招生,有11个按类招生专业;河南科技大学新增三个卓越农林人才专业班,本科计划招9390人。郑州晚报记者 张竞跌

河大和河科大今年招生各增三个本科专业

共计划招近两万名本科生

河大

新增考古学、物流管理、临床药学3个本科专业

今年,河大新增考古学、物流管理、临床药学等3个本科专业,分别计划招30人、40人、40人。其中,临床药学只招收理科生,学制五年。

河大招生办公室副主任田歧立介绍,为进一步提高农村学生上重点高校人数,根据

河南省教育厅安排,该校今年将面向河南考生继续实施两个专项计划:农村贫困地区定向招生专项计划(国家专项计划)计划招80人,地方重点高校招收农村学生专项计划(地方专项计划)计划招120人。

6个中外合作办学专业一本计划招510人

尤其值得一提的是,今年,河大经济学类等11个学科将按类招生,涵盖33个具体专业(方向)。田歧立表示,实行按类招生将方便考生填报高考志愿,即考生填报志愿时只需要填报专业类名称,不用填报具体专业,学生入校后经过1~2年的通识教育培养,再根据个人志愿选择确定就读专业。

今年,河大6个中外合作办学专业将继续在本科一批招生,计划招510人。其中,地理信息科学、环境科学、土木工程、药物制剂(生物制药方向)等4个专业与美国迈阿密大学合作办学;与澳大利亚莫纳什大学合作办学的有2个专业,分别为金融学、统计学(金融统计方向)。

河科大

新增3个卓越农林人才专业班和3个本科专业

河科大今年计划招9690人,其中,本科9390人、专科300人。今年该校新增了3个本科专业和3个卓越农林人才专业班,有24个本科专业按11个专业类招生。

河科大招生就业处副处长郭映波介绍,该校今年在河南省内计划招7060名本科生和300名专科生,新增思想政治教育、电子科学与技术、水

族科学与技术等3个本科专业,分别计划招25人、70人、35人。另外,今年该校新增农业机械化及其自动化、农学、动物医学等3个卓越农林人才专业班,招生计划均为30人。

另外,为进一步提高农村学生上重点高校人数,该校今年将面向河南省农村贫困地区招收国家专项计划学生80人,地方专项计划学生60人。